
 وزارة التعليــــــــــــــم العــــــــــــالي والبحــــــــــــث العلـمــــــــــــــــي
 ةـــــــــــــس مليانــــــــــــخميالجيلالي بونعامة ة ــــــــــــجامع

 رــوم التسييـــــة وعلـــالتجاري، ةــوم الاقتصاديـة العلـــــــكلي
 2021-2020              3  إحصاء :مقياس  1 سلسة تمارينة ثانيــــة علوم مالية ومحاسبية         سنـــ 

 :1تمريــــــن 
حيث   xليكن لدينا متغير عشوائي  9.3NX            

أحسب مايلي:               52  XP      ،     0XP         ، 63 XP 
 :2تمريــــــن 

 أحسب ما يلي:    xوانحراف معياري      xإذا كان يتبع التوزيع الطبيعي بمتوسط 
 xxxx XP      ، xxxx XP  22     ، xxxx XP  58.258.2  

 xxxx XP  645.1645.1 ،  xxxx XP  96.196.1  ، xxxx XP  33  
 :3تمريــــــن 

  3 ,1 ,2          إذا كان لدينا مجتمع يتكون من المفردات التالية:
 وب:ــــــــالمطل

 يجاد متوسط وتباين المجتمع.إ .1
التي يمكن ســـــــــــحبلمجا من  كا المجتمع   ك  من  2تحديد عدد العينات العشـــــــــــوائية البســـــــــــيطة من ا جم  .2

  .إذا كان السحب بدون إرجاع -         .إذا كان السحب بإرجاع-    ا الات التالية:
إذا كان الســـــــــحب بدون و  إذا كان الســـــــــحب بإرجاعتين المعاينة للوســـــــــط ا ســـــــــا    ا التوزيع  أوجد .3

 .إرجاع
أوجد متوســـــط وتباين الوســـــط ا ســـــا  للعينة لمســـــت دام توزيع المعاينة   ا الات الســـــاب  تحديد ا    .4

 مع التحق  من الإجابة المتحص  عليلمجا.السؤال الثالث 
 :4تمريــــــن 

 المصانع.مصانع والبيانات التالية تمث  عدد العاملين    كه  5إذا كان العدد الكلي للمصانع   مدينة ما 
401 X،422 X،483 X،564 X،645 X 
 :وبـــــالمطل
 2و تباين المجتمع أوجد توزيع المجتمع، ثم احسب الوسط ا سا  للمجتمع  -
 .ومع عدم الارجاع الممكن سحبلمجا   حالة السحب مع الارجاع 2nأوجد ك  العينات  -
 .أوجد توزيع المعاينة للوسط ا سا  للعينة، ثم احسب وسطه ا سا ، وتباينه -



 :5تمريــــــن 
DAxبـــــ الطبيعي التوزيع تتبع أنها تبين ما بنك عملاء لأرصدة دراسة   13600   وDAx 600 
   6000. وعدد ا المفتوحة ا سالمت مجموع من حسالمت 9لمجا من ك  حجم عينة 60 بسحب قمنا إذا

أحسب  -
X

  و
X

  : ؟ إذا كان السحب بدون إرجاعو  إذا كان السحب بإرجاع  ا التين 
 ؟ 13800 من أق  ؟ 13800 و 13600 بين محصورا Xا فيلمج يكون التي العينات وعدد نسبة  ي ما -

 :6تمريــــــن 
492وتباين  80Xيتبع التوزيع الطبيعي بمتوســـــــط   Xإذا كان لدينا متغير عشـــــــوائي  Xتوزيع المعاينة  ، أوجد

 ثم أوجد ،1000من ا جم  مسحوبة من المجتمع 25لمتوسط العينة من ا جم  78XP. 
 :7تمريــــــن 

سنة، وانحراف  45وعلمت أن أعمار م تتوزع توزيعا طبيعيا بمتوسط قدره  1500إذا كان عدد عاملي مصنع ما 
عاملا فما احتمال أن يكون  16سنوات، فإذا سحبنا مع عدم الإرجاع من  كا المجتمع عينة بها  7معياري قدره 

 سنة ؟ 48متوسط العمر لهكه العينة أكبر من 
 :8تمريــــــن 

و تباين  68طالبا   امتحان   مادة الإحصاء تتوزع توزيعا طبيعيا بمتوسط قدره  420إذا علمت أن درجات 
طالب، فما احتمال أن  100، فإذا سحبنا من  ؤلاء الطلبة مع عدم الإرجاع عينة عشوائية تشم  25قدره 

 ؟جةدر  69و  67يتراوح الوسط ا سا  لهكه العينة بين 
 :9تمريــــــن 

غرام، فإذا  2.25غراما لمنحراف معياري  223كان متوسط وزن العلبة علبة   الشلمجر و  5000أنتج مصنع للتونة 
علبة مع عدم الارجاع، فما احتمال أن يكون الوسط  100سحبنا من  كا الانتاج عينة عشوائية تحتوي ع  

 غرام؟ 222.5ا سا  لأوزان العينة أق  من 
ف معياري انحر او  100إذا كان درجات طلبة الجامعة لمقياس الككاء  تتبع توزيع طبيعي بمتوسط :10تمريــــــن 

75 ،التالي: أوجد ،وبدون إرجاع من بين طلبة الجامعةطالباً عشوائيا  25تم اختيار 
طالب، ما  و عدد الطلبة الكين تزيد درجة مقياس  60000إذا كان عدد الطلبة المســـــــــــــجلين   الجامعة  .1

 .130عدد الطلبة   العينة المتوقع أن تزيد درجة مقياس ذكائلمجم عن ، 130ذكائلمجم عن 
 .80أصغر من ، 125احتمال أن يكون متوسط الككاء المحسوب من العينة أكبر من  .2
 130و  70احتمال أن يكون متوسط الككاء المحسوب من العينة محصورا بين  .3
ما  ،لمقياس الككاء   المائة الأولى لون نســـبة اةمســـةعداد برنامج خاص للطلبة الكين يشـــكإســـوف يتم  .4

  ي درجة مقياس الككاء المقابلة لهكه النسبة؟



 لـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالح
 :3تمريــــــن 
 لإيجاد متوسط وتباين المجتمع: .1

 المفردات )البيانات   صورة جدول كما يلي(: نوجد أولاً مجموع قيم المفردات ومجموع مربعات
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 :Mسنرمز لعدد العينات الممكنة لملرمز  عدد العينات الممكنة: .2
932إذا كان السحب بإرجاع:                 -  nNM 
      إذا كان السحب بدون إرجاع:  -
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 :توزيع المعاينة للوسط ا سا  .3
نوجد أولاً جميع العينات الممكنة    كه ا الة، ثم نحســـــــــب الوســـــــــط    حالة الســـــــــحب بدون إرجاع:  -

 :الممكن سحبلمجا  يعدد العينات حيث أن  ا سا  لك  عينة كما يلي:

x 1.5 2 2.5 
 )3.2( )3.1( )2.1( العينة

  و: Xتوزيع المعاينة للوسط ا سا  للعينة 
2.5 2 1.5 x 
1/3 1/3 1/3 )(xf 

 :  لك  عينة، ثم نحسب الوسط ا سانوجد أولاً جميع العينات الممكنة    حالة السحب بإرجاع: -

 X العينة X العينة

)3.2( 2.5 )1.1( 1 

)1.3( 2 )2.1( 1.5 

)2.3( 2.5 )3.1( 2 

)3.3( 3 )1.2( 1.5 

  )2.2( 2 



 توزيع المعاينة    كه ا الة  و:
3 2.5 2 1.5 1 x 

1/9 2/9 3/9 2/9 1/9 )(xf 

 :متوسط وتباين الوسط ا سا  للعينة .4
   حالة السحب بدون إرجاع:  -
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 كما يجب أن يكون.  و و يساوي نفس قيمة 

             :Xتباين التوزيع العيني لـ *
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و ي تساوي  
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 إرجاع:ال مع  حالة السحب  -
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 كما يجب أن يكون.   و يساوي نفس قيمة و 

    :Xتباين التوزيع العيني لـ *
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و ي تساوي 
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 :4تمريــــــن 
 *التوزيع الاحتمالي للمجتمع
64 56 48 42 40 X 
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2552 و    2nالممكن سحبلمجا   حالة السحب مع الإرجاع مع العلم أن عدد العينات * nN 
 والجدول التالي يوضح العينات 

 X العينة X العينة X العينة X العينة X العينة

)40.40( 40 )40.42( 41 )40.48( 44 )40.56( 48 )40.64( 52 

)42.40( 41 )42.42( 42 )42.48( 45 )42.56( 49 )42.64( 53 

)48.40( 44 )48.42( 45 )48.48( 48 )48.56( 52 )48.64( 56 

)56.40( 48 )56.42( 49 )56.48( 52 )56.56( 56 )56.64( 60 

)64.40( 52 )64.42( 53 )64.48( 56 )64.56( 60 )64.64( 64 

   حالة السحب مع الإرجاع  و: X* توزيع المعاينة للوسط ا سا  للعينة 
64 60 56 53 52 49 48 45 44 42 41 40 x 
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xوالتباينx*حساب الوسط ا سا  
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 و    2nالممكن سحبلمجا   حالة السحب مع عدم الإرجاع مع العلم أن عدد العينات *
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N  :والجدول التالي يوضح العينات 

 X العينة X العينة

)42.40( 41 )56.42( 49 

)48.40( 44 )64.42( 53 
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)64.40( 52 )64.48( 56 
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   حالة السحب مع الإرجاع  و: X* توزيع المعاينة للوسط ا سا  للعينة 
60 56 53 52 49 48 45 44 41 x 
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xوالتباين لتوزيع المعاينةx*حساب الوسط ا سا  
2 

)()( 2 xfx x 2)( xx  )(. xfx )(xf x 

8.1 

3.6 

2.5 

0.4 

0.1 

0.8 

0.9 

3.6 

10 

81 

36 

25 

4 

1 

4 

9 

36 

100 

4.1 
4.4 

4.5 

4.8 

4.9 

10.4 

5.3 

5.6 

6.0 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.2 

0.1 

0.1 

0.1 

41 

44 

45 

48 

49 

52 

53 

56 

60 

30 296 50 1  

 
  50)(xfxx 

30
1

*
15

25
*

2

80
30)()(

2
22 











N

nN

n
xfx xx




 

 



 :5تمريــــــن 
05.00015.0إذن          6000Nو  9nلدينا 
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34134.0*2060:  عدد العينات  و  
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84134.0*5060:  عدد العينات  و  

 :6تمريــــــن 
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 :أو بدون إرجاع فإن إذا كان السحب مع الإرجاعإذن  

 80 xx   4.1و
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n
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يتبع  و أيضا التوزيع الطبيعي حتما بغض  Xتتبع التوزيع الطبيعي فإن متوسط العينات Xبما أن المتغيرة 
 النظر عن حجم العينة سواء كان صغيرا أم كبيرا.

(إذن: 
25

49
,80()49,80( NXNX   

 

)78(?إيجاد  - XP 
 

92364.007636.01)4285.1(1)
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 :7تمريــــــن 
NX)49.45(عمر العام  حيث   و Xالمتغير العشوائي مح  الدراسة    

)48(?و الاحتمال المطلوب  XP 
 بما أن مجتمع أعمار العمال تتوزع توزيعا طبيعيا إذن توزيع المعاينة للوسط ا سا  للعينة سيكون توزيعا طبيعيا 

 



 حجم العينة، وسيكون الوسط ا سا  والتباين لهكا التوزيع كما يلي:بغض النظر عن 
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x
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 لم نست دم معام  التصحيح لملرغم من أن السحب كان مع عدم الإرجاع لأن: 
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71.1نحسب القيمة المعيارية كما يلي:
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)48()71.1(0436.04564.05.0لملتالي فإن:                     ZPXP 
)16(أي أنه إذا سحبنا من  كا المجتمع مع عدم الارجاع ك  العينات العشوائية الممكنة ذات ا جم  n ،

 %36.4 ي  48فستكون نسبة العينات التي وسطلمجا ا سا  أكبر من 
 :8تمريــــــن 

NX)25.68(درجة الطالب حيث   و Xالمتغير العشوائي مح  الدراسة    
)6967(?و الاحتمال المطلوب  و   XP 

للعينة سيكون توزيعا طبيعيا، بما أن مجتمع درجة الطالب تتوزع توزيعا طبيعيا إذن توزيع المعاينة للوسط ا سا  
 وسيكون الوسط ا سا  والتباين لهكا التوزيع كما يلي:
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 اس دمنا  معام  التصحيح لأن السحب كان مع عدم الإرجاع لأن:
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 كما يلي:  نحسب القيمتين المعياريتين
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لملتالي فإن:                  
9780.04890.04890.0)29.229.2()6967(  ZPXP 

 
 



 :9تمريــــــن 
وزن علبة التونة والمجتمع  و مجموعة أوزان ك  العلب وتوزيعه الاحتمالي   و Xالمتغير العشوائي مح  الدراسة  

)100(غير معروف وحجم العينة  n 30(أي( n توزيع ، إذن لملرغم من أن توزيع المجتمع مجلمجول فإن
)نظرية النلمجاية المركزية(، وسيكون الوسط المعاينة للوسط ا سا  للعينة سيكون توزيعا قريبا من التوزيع الطبيعي 

 ا سا  والتباين لهكا التوزيع كما يلي:
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 لم نست دم معام  التصحيح لأن السحب كان مع عدم الإرجاع لأن:
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 يلي:نحسب القيمة المعيارية كما 
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)5.222()22.2(0132.04868.50.0لملتالي فإن:                     ZPXP 
 :10تمريــــــن 

100يتبع توزيع طبيعي بمتوســـــط  X، ولملتالي المتغير العشـــــوائي  Xســـــنرمز لمقياس الككاء لملرمز 
X

  وانحراف
15معياري 
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 225,100~ NX 
 والآن نوجد المطلوب:

 .130عدد الطلبة   الجامعة الكين تزيد درجة مقياس ذكائلمجم عن  .1
كما   APوالتي ســــــنرمز لها لملرمز  130نوجد أولاً نســــــبة أفراد المجتمع الكين تزيد درجة مقياس ذكائلمجم عن 

 :                يلي    3446.06554.014.01
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والتي سنرمز لها لملرمز  130، عدد الطلبة   المجتمع الكين تزيد درجة مقياس ذكائلمجم عن إذا
AN :ي  

     206763446.060000130  XPNN A             حيثN.ي حجم المجتمع  
   ي حجم العينة nحيث  : 013 ذكائلمجم عنعدد الطلبة   العينة المتوقع أن يزيد مقياس  .2

M:    سنرمز للعدد المتوقع   العينة لملرمز      9615.83446.025130  XPnM 
   125احتمال أن يكون متوسط الككاء المحسوب من العينة أكبر من  .3



    0475.09525.167.11
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 80احتمال أن يكون متوسط الككاء المحسوب من العينة أصغر من  .4
    0918.033.1
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 130و  70احتمال أن يكون متوسط الككاء المحسوب من العينة محصورا بين  .5

   

    9545.002275.097725.022
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 درجة مقياس الككاء المقابلة لنسبة اةمسة   المائة الأولي؟ .6
التي تحق  المعادلة  Xللمتغير xأي نريد إيجاد القيمة   05.0 xXP    كما  و موضـــــــح   الشـــــــك

  التالي:
     أي نريد ح  المعادلة:  

مـــــن جـــــــدول الـــــتـــــوزيـــــع   الطبيعي نجد أن:

  05.0645.1 ZP 
 أي أن: 

 ومنلمجا نجد أن:
 

من أجمالي  %5تســاوي  75.325 و كا يعني أن نســبة الطلبة   الجامعة الكين تق  درجة مقياس الككاء لهم عن 
 الطلبة.

 

 

05.0
15

100

05.0








 








x
ZP

xXP

   325.75645.115100 x

645.1
15

100


x


